

Божий завет с Давидом

Оуэн Д. Олбрайт

“Благословен Господь, Бог Израилев, что посетил народ Свой и сотворил избавление ему, и воздвиг рог спасения нам в доме Давида, слуги Своего, как возвестил... что сотворит милость отцам нашим и помянет святой завет Свой,...” (Лук. 1:68–75).

Бог заключил с Давидом завет, содержащий обещание, которое исполнилось в Иисусе. В конце жизни Давид подтвердил, что Бог “положил” с ним завет (2 Цар. 23:5). Об этом мы читаем также во 2 Пар. 21:7, в контексте которого говорится о периоде упадка в истории иудейского народа. В Пс. 88 Давид приводит Божьи слова о завете:

“Я поставил завет с избранным Моим,
Клялся Давиду, рабу Моему:
Навек утвержу семя твое,
Из рода в род устрою престол твой”
(ст. 4, 5).

“Вовек сохраню ему милость Мою,
И завет Мой с ним будет верен.
И продолжу вовек семя его,
И престол его—как дни неба” (ст. 29, 30).

“Не нарушу завета Моего
И не переменю того, что вышло из уст
Моих.
Однажды Я поклялся святостью Моей:
Солгу ли Давиду?
Семя его пребудет вечно;
И престол его, как солнце, предо Мною”
(ст. 35–37).

Нафан заверил Давида в вечной природе его царства (2 Цар. 7:13, 16). Михей пророчествовал, что правитель придет из Вифлеема (Мих. 5:2). Даниилу было видение Сына Человеческого, который вознесся к Ветхому днами и по-

лучил от Него вечное царство (Дан. 7:13, 14). Исаия также говорил о правителе, который восседает на Давидовом престоле (Ис. 9:6, 7).

Эти пророчества исполнились в Иисусе, потомке Давида, который был из колена Иудина. Благословляя своих сыновей, Иаков предрек, что “не отойдет скрипетр от Иуды” (Быт. 49:10). Другие пророчества о Давиде указывали, что из его потомков выйдет царь, который будет царствовать над Божьим народом,¹ как Давид царствовал над ним.

Ангел Гавриил связал эти пророчества с Иисусом, когда объявлял Марии о Нем: “Он будет велик и наречется Сыном Всевышнего, и даст Ему Господь Бог престол Давида, отца Его; и будет царствовать над домом Иакова вовеки, и Царству Его не будет конца” (Лук. 1:32, 33).

Все это было исполнено, когда Иисус вознесся и воссел по правую руку от Отца, и все было положено к Его ногам.² С того времени Иисус имеет всякую власть на небе и на земле (Мат. 28:18). Те, кому простились их грехи, избавляются от власти тьмы и сатаны и входят в царство Иисуса (Деян. 2:38; 26:18; Кол. 1:13).

Иисус—Мессия, Христос (Иоан. 1:41; Деян. 2:36). Он царствует уже сейчас, и поэтому мы должны повиноваться Ему, а иначе мы погибнем (Деян. 3:23).

Завет, который Бог заключил с Давидом, был исполнен в Иисусе. В соответствии с этим заветом Бог дал правителя, Иисуса, посадив Его на Давидовом престоле, чтобы Он правил Божьим народом. Послав Иисуса, Бог исполнил Свой завет с Давидом.

¹ См. Иер. 23:5; 30:9; 33:15; Иез. 34:23, 24; 37:24, 25; Ос. 3:5; Зах. 12:10.

² См. Мар. 16:19; Деян. 2:34, 35; 1 Кор. 15:27; Еф. 1:19–23; 1 Пет. 3:22.